

**GUVERNUL ROMÂNIEI**  
**ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ**  
**pentru modificarea și completarea Legii nr.41/1994 privind**  
**organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și**  
**Societății Române de Televiziune**

Având în vedere faptul că

Societatea Română de Televiziune se confruntă cu o situație financiară extrem de gravă, datorită căreia s-a ajuns la imposibilitatea acesteia de a-și achita obligațiile financiare către Uniunea Europeană de Radio și Televiziune,

datorită vechimii și amplitudinii datoriei Societății Române de Televiziune față de Uniunea Europeană de Radio și Televiziune, aceasta a fost exclusă de la ediția din 2016 a concursului Eurovision și i s-a comunicat faptul că s-a demarat procesul de excludere din Uniunea Europeană de Radio și Televiziune,

Societatea Română de Televiziune nu va mai avea acces la difuzarea evenimentelor sportive internaționale importante,

pentru a redobândi calitatea de membru activ al Uniunii Europene de Radio și Televiziune este necesară crearea de urgență a cadrului legal în vederea asigurării de la bugetul de stat a fondurilor necesare achitării obligațiilor financiare ale Societății Române de Televiziune,

neluarea de urgență a acestor măsuri ar presupune privarea cetățenilor de accesul și difuzarea celor mai importante evenimente culturale, artistice și sportive internaționale, și îngrădirea dreptului constituțional de a avea acces la unele informații de interes public,

aceste elemente anterior menționate vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare, a căror reglementare nu poate fi amânată,

în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată,

**Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.**

Articol unic - Legea nr.41/1994 privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 636 din 27 decembrie 1999, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează, după cum urmează:

1. Articolul 41 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Art.41.

(1) Prin legea bugetară anuală se aprobă fondurile de la bugetul de stat, alocate Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române

de Televiziune pentru acoperirea unor cheltuieli de dezvoltare, pentru achiziționarea de echipamente și piese de schimb radio și televiziune, materiale consumabile necesare desfășurării activității specifice, pentru asigurarea pazei, ca obiectiv de interes național; pentru achitarea cotizațiilor convenite organizațiilor guvernamentale internaționale; pentru plata obligațiilor financiare ale Societății Române de Televiziune către Uniunea Europeană de Radio și Televiziune reprezentând, contribuții, taxe, cotizații, abonamente, licențe pentru drepturi de difuzare a programelor de televiziune culturale, sportive, de divertisment, de stiri, transmisii și cheltuieli tehnice, precum și orice alte cheltuieli care reies din statutul de membru.

(2) Prin legea bugetară anuală se aprobă integral fondurile de la bugetul de stat, alocate Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune necesare pentru utilizarea stațiilor de emisie, a radioreleelor și a circuitelor video și fonice, datorate agenților economici din sistemul comunicațiilor.

(3) Celelalte cheltuieli se acoperă din veniturile proprii.”

2. La articolul 47 se introduce un nou alineat, alin. (2), cu următorul cuprins:

” (2) Începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență a Guvernului, Societatea Română de Televiziune poate efectua plăți pentru stingerea obligațiilor restante, inclusiv a arieratelor către Uniunea Europeană de Radio și Televiziune din sumele alocate de la bugetul de stat.”

**PRIM-MINISTRU**

**JULIEN DACIAN CIOLOȘ**

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### Secțiunea 1

#### Titlul proiectului de act normativ

### ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ

**pentru modificarea și completarea Legii nr.41/1994  
privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și  
Societății Române de Televiziune**

### Secțiunea a 2-a

#### Motivul emiterii proiectului de act normativ

#### 1. Descrierea situației actuale

Prevederile art.31 din Constituția României, republicată, prevăd obligația autorităților publice de a asigura serviciul public de televiziune, prin intermediul căruia se realizează dreptul cetățenilor de a avea acces la informațiile de interes public. Serviciul public de televiziune este autonom. El trebuie să garanteze grupurilor sociale și politice importante exercitarea dreptului la antenă. Organizarea acestor servicii și controlul parlamentar asupra activităților lor se reglementează prin lege organică.

Astfel, potrivit Legii nr.41/1994 privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune, cu modificările și completările ulterioare, republicată, lege organică, Societatea Română de Televiziune (SRTv) este serviciu public autonom de interes național, independentă editorial și care își desfășoară activitatea sub controlul Parlamentului.

Legea nr. 41/1994 privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prevede la art.41 că prin legea bugetară anuală se aprobă fondurile de la bugetul de stat, alocate SRTv pentru acoperirea unor cheltuieli de dezvoltare, pentru achiziționarea de echipamente și piese de schimb de televiziune, materiale consumabile necesare desfășurării activității specifice, precum și, integral, fondurile necesare pentru utilizarea stațiilor de emisie, a radioreleelor și a circuitelor video și fonice, datorate agenților economici din sistemul comunicațiilor; pentru asigurarea pazei, ca obiectiv de interes național; pentru achitarea cotizațiilor convenite organizațiilor guvernamentale internaționale.

SRTv se confruntă cu o situație financiară extrem de gravă, datorită căreia s-a ajuns la imposibilitatea acesteia de a-și achita obligațiile financiare către Uniunea Europeană de Radio și Televiziune (EBU).

EBU este cea mai mare asociație a difuzorilor publici din lume, ce cuprinde 73 de membri activi din 56 de țări și 21 de membri asociați din Asia,

Africa și America. Înființată în anul 1950 cu scopul de a promova cooperarea între organizațiile de radio și televiziune, este o organizație non-profit, guvernată de legea elvețiană, cu sediul la Geneva, Elveția.

Serviciile oferite de EBU constau în:

- suport și sprijin pentru membrii săi prin: servicii de consiliere și expertiză legală, programe de parteneriat prin care se asigură consultanță strategică și training internațional, servicii și consiliere tehnică, intervenții politice, precum și orice alt fel de consiliere pentru membrii care se află în situații dificile;
- servicii media prin: schimburi de știri, programe sportive, producții tv, în direct sau înregistrate, prin intermediul rețelelor sale. EBU oferă drepturi exclusive membrilor săi pentru achiziționarea programelor sportive și de divertisment, precum și a competițiilor emblematice precum Eurovision Song Contest, Young Musicians, Young Dancers etc;

Astfel, SRTv este membru activ în cadrul EBU începând din anul 1993. În perioada 2002-2006 aceasta a fost membru în Consiliul de Administrație EBU, a beneficiat permanent de rețeaua EUROVISION, care asigură schimbul de știri și programe sportive între membrii EBU - știri de ultimă oră și programe sportive precum: Jocurile Olimpice, Campionate mondiale de fotbal, Campionate de patinaj artistic, etc, precum și de baza de date a EBU, de consultanță gratuită, de cursuri de pregătire profesională și expertiză tehnică. Pentru calitatea de membru al EBU, SRTv plătește obligații financiare către EBU, care constau în taxe, cotizații și contribuții.

Având în vedere vechimea și amploarea datoriei SRTv față de EBU, precum și faptul că planurile de eşalonare anterioare, încheiate între SRTv și EBU, nu au fost respectate de către SRTv, din motive financiare, aceasta a fost exclusă de la ediția din 2016 a concursului Eurovision și i s-a comunicat faptul că s-a demarat procesul de excludere din EBU.

Motivația deciziei luate de EBU constă în neachitarea datoriilor acumulate de SRTv în perioada 2008-2016 de 17 milioane CHF.

Ca urmare, SRTv nu mai are acces la difuzarea evenimentelor sportive internaționale importante, edițiile FIFA World Cup din 2018 și 2022, dacă aceasta nu va lua măsuri urgente pentru a acoperi datoria acumulată.

Pentru a redobândi calitatea de membru activ al EBU a SRTv, este necesară crearea de urgență a cadrului legal în vederea asigurării de la bugetul de stat a fondurilor necesare achitării obligațiilor financiare ale SRTv față de EBU.

Neluarea de urgență a acestor măsuri pentru păstrarea de către SRTv a calității de membru EBU ar avea ca efect imposibilitatea îndeplinirii rolului și a misiunii publice de către SRTv și, drept consecință privarea cetățenilor de accesul și difuzarea celor mai importante evenimente culturale, artistice și sportive internaționale.

În sensul celor de mai sus, SRTv a propus cu adresa nr.C/209/2016

modificarea și completarea Legii nr.41/1994.

## **2. Schimbări preconizate**

Prin proiectul de act normativ se urmărește crearea cadrului legal pentru finanțarea din fonduri publice a obligațiilor financiare curente și restante ale Societății Române de Televiziune către Uniunea Europeană de Radio și Televiziune respectiv, contribuții, taxe, cotizații, abonamente, licențe pentru drepturi de difuzare a programelor de televiziune culturale, sportive, de divertisment, de stiri, transmisii și cheltuieli tehnice, precum și orice alte cheltuieli care reies din statutul de membru.

## **3. Alte informații**

Nu este cazul.

### **Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ**

#### **1. Impact macro-economic**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **1^1. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat:**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **2. Impact asupra mediului de afaceri**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **2^1. Impactul asupra sarcinilor administrative**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **2^2. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **3. Impact social**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **4. Impact asupra mediului**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **5. Alte informații**

### **Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,**

**atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)**  
 Actul normativ nu se referă la acest subiect

- mii lei -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii b) bugete locale: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						

#### Secțiunea a 5-a

#### Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

**1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:**

- a) *acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;*  
b) *acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.*

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**1^1. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**6. Alte informații**

**Secțiunea a 6-a**

**Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**

**1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate**

Proiectul de act normativ a fost dezbătut în cadrul Comisiei de Dialog Social constituită la nivelul Ministerului Finanțelor Publice la care au participat reprezentanți ai organismelor interesate, conform minutei ședinței nr. \_\_\_\_\_ din data de \_\_\_\_\_, din care rezultă că partenerii sociali au fost de acord cu promovarea proiectului.

**2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

**3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale**

acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative  
Actul normativ nu se referă la acest subiect

**4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente**  
Actul normativ nu se referă la acest subiect

**5. Informații privind avizarea de către:**  
a) Consiliul Legislativ și-a exprimat avizul cu adresa nr.....  
b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării -  
c) Consiliul Economic și Social și-a exprimat avizul cu adresa nr.....  
d) Consiliul Concurenței și-a exprimat avizul cu adresa nr.....  
e) Curtea de Conturi -

### **6. Alte informații**

#### **Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

#### **1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ**

Proiectul de act normativ a fost elaborat cu aplicarea prevederilor Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, prin publicarea proiectului de act normativ și a Notei de fundamentare pe site-ul oficial al Ministerului Finanțelor Publice.

#### **2. Informarea societății civile cu privire la eventul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

### **3. Alte informații**

#### **Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare**

#### **1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente**

Actul normativ nu se referă la acest subiect

#### **2. Alte informații**



Față de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr.41/1994 privind organizarea și funcționarea Societății Române de Radiodifuziune și Societății Române de Televiziune, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare.

Ministrul finanțelor publice,

**ANCA DANA DRAGU**  
ORIGINALA DE  
Anca Dana Dragu  
MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Avizăm favorabil:

Ministrul justiției,  
RALUCA ALEXANDRA PRUNĂ